

南浔：人大助力惠企政策直达快享

梅亦洋 高杨晔

“2023年的政策资金兑现了多少？哪些政策已经完成了兑现工作？”近日，湖州市南浔区人大代表林祥来到南浔区财税中心，在现场工作人员的帮助下，通过“政策一键兑”系统查询了相关兑现情况。

2023年以来，南浔区人大围绕“惠企资金阳光兑”主题，积极组织人大代表跟踪监督南浔区“政策一键兑”工作，全面、深入了解兑现政策文件数量、内容和及时兑现情况，做到“资源共享、实时解决、同步响应”，不断提高政策资金兑现监管力度，持续助推清廉南浔建设。

“从前，惠企项目的申报需要企业准备很多材料，流程比较繁琐，企业也无法直观、实时地了解政策兑现进程。现在有了这一平台，不仅创新了惠企资金分类兑付模式，减少了企业申报事项，也提高了政策兑现效率。”南浔区财政局相关负责人介绍。在该平台上，“认定类”资金无需申报即可

兑付，“承诺类”资金见承诺立即兑付，“申报类”资金见申报加快兑付。截至目前，南浔区“政策一键兑”平台已累计完成线上兑付惠企资金1.85亿元，惠及企业近800家，变“企业找政策”为“政策找企业”，为南浔营商环境优化提升添砖加瓦。

在南浔区人大的推进下，南浔区财政局不断巩固数字监管“加压器”，紧扣资金兑付事前、事中、事后三个环节，纵向对接湖州市公共数据平台，自动抓取企业亩均税收、信用等级等数据，实现“材料提交—资料审核—结果公布—资金兑现”全流程在线办理。眼下，“政策一键兑”线上平台在企业端将审批进程透明化，企业可实时追踪惠企政策资金审批兑付进程，实现在线监管一目了然。

多方合力、多措并举，助力企业纾困发展。南浔区人大以政策集成和智能推送破解“政策难找”，以“承诺即兑付、认定即兑付、申报即兑付”分类兑



南浔区人大代表在财政局查看政策资金兑现情况 高杨晔 摄

付模式破解“资金难兑”，以智能监控和绩效追溯破解“部门难管”，以数据互联互通破解“人大难督”。

“接下来，我们将在严格监督上持

续发力，加强对各职能部门惠企助企政策落实情况的监督，推动平台优化、改革提速。”南浔区人大相关负责人表示。

安吉县孝源街道 汇聚力 平台建设出实效

沈嘉毅 林泽宇

近日，安吉县孝源街道西拓平台项目建设有序推进，塔吊耸立，工程车辆来回穿梭，施工现场呈现出一派忙碌景象。

2022年，孝源西拓平台项目建设启动，当年完成征地、平整300亩；2023年，该平台全面起势，完成征地、平整3000亩。短短1年间扩充10倍，孝源西拓平台项目建设跑出“加速度”。如今，孝源西拓平台政策处理基本完成，场平施工有序推进，部分基础配套和产业项目已开工建设。

孝源街道西拓平台，拓的是什么？是产业落地新空间、经济发展新增量。随着城市有机更新，孝源西拓平台为部分绿色家居企业迁建提供落地空间，并引进服务保障开发区生物医药、电子信息等新兴产业项目，为县域产业发展带来更多新增点。

优质的产业平台成为项目招商的“强磁场”。在安吉开发区举办的各类产业论坛和推介活动中，都将孝源西拓平台作为重要推介内容，向广大客商发出选择安吉、投资安吉的邀约。此外，该平台还承接了超亚家具、大东方家具、永丰家具等企业的迁建项目，部分项目主体工

程已结项；浙江超维半导体、浙江大晟新能源等新招引企业项目也正在建设或进入要素供应阶段……截至目前，该平台产业项目已落地16个，已有场平工程、北望路西延市政工程、纵二路市政工程等15个基础设施配套项目在建。

项目建设稳步推进的背后，离不开安吉各级各部门的凝心聚力。安吉开发区、孝源街道、安吉县国控建设发展集团共同建立联席制度，定期会商研究各类问题，积极解决推进中的难点、堵点；孝源街道组建工作专班，吸纳当地青年乡贤，紧盯重点项目、重大任务、关键工作，确保工作顺利推进落实。

“前期，我们结合安吉县征迁政策，经过多轮意见征询、讨论会商，最终形成征迁方案。”孝源街道城镇建设办主任周建东说，在攻坚阶段，工作专班每天傍晚6点准时召开会商例会，梳理汇总信息，研判具体的难点、堵点问题，制定调整工作计划，将具体任务明确到点、落实到人，做到清单化、责任化。

下一步，孝源街道将始终把项目建设作为经济工作的重要抓手，有序推动平台按照时序进度建设，同时做好项目落地全过程服务保障，加快推动孝源西拓平台出实效。



孝源街道工作专班召开会商例会，分析研判西拓平台当前形势，解决重点难点问题。（图片由安吉县孝源街道提供）

税收红利精准释放 先进制造业“充电蓄能”

秦丹萍 严钰华

制造业是国家经济命脉所系，是立国之本、强国之基，党的二十大报告强调，要推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。嘉兴经济技术开发区税务局充分发挥税收职能作用，主动靠前服务、问需问效，助力先进制造业行稳致远。

全方位服务与“研”途相伴

创新始终是先进制造业企业发展的灵魂，是企业成长的生命力。浙江科博达工业有限公司是一家专注于汽车照明系统、电机控制与机电一体化等多项专利技术的国家级高新技术企业，拥有多家国际企业的全球供应商。

企业的成长并非一蹴而就，税务部门始终相伴在侧。该公司财务负责人朱迎春感慨，“每当有新的税费优惠政策出台，税务人员总是及时辅导，让企业能够更合理地安排研发活动和资

金投入，让我们对后续的发展更加有信心。”

2023年，该公司已享受研发费用加计扣除5600余万元，减免的税款转化为创新投入，助推企业持续提升核心竞争力。

全流程服务助企心中有“抵”

2021年，采埃孚商用车嘉兴基地在嘉兴经济技术开发区建成投产。在基地奠基之初，当地税务部门便成立工作专班深入企业，根据企业实际需求“量身定制”税费服务，倾听企业需求，做好后续跟踪反馈，为企业的发展保驾护航。

“作为采埃孚集团在华独资企业之一，我们主要承担产品的研发、制造、装配、销售以及售后支持等职能，国家出台的一系列延续、优化、完善的税费优惠政策让我们获益很多，去年全年我们享受增值税加计抵减460余

万元。”采埃孚传动技术(嘉兴)有限公司的财务负责人方圆说。

为进一步推动税费优惠政策直达快享，持续提升辖区纳税人缴费人满意度和获得感，嘉兴经济技术开发区税务局联合科技、经信等部门建立企业诉求快速响应机制，实现信息互通、协作配合和服务联动，及时为企业排忧解难，助推营商环境不断优化提升。

全提速服务助残温暖圆梦

就业是民生之本，残疾人就业是残疾人自强不息、摆脱困境的有效途径，在税收优惠政策的引导和支持下，越来越多的制造业企业在用工方面向残疾人倾斜，圆残疾人就业梦。

浙江苏嘉医疗器械股份有限公司是一家先进制造业企业，也是一家民政福利企业，现有残疾人员工近百人，占公司员工总数的近1/3。“企业的发展不仅仅在经济效益，还应肩负起相

应的社会责任。这些年公司的发展离不开国家税费优惠政策的支持，我们也想尽绵薄之力帮助残疾人以平等的地位、均等的机会参与社会生产。”公司董事长鲍亿说。2023年，该公司已享受安置残疾人就业增值税即征即退超1000万元。

为更好地扶助助残，嘉兴经济技术开发区税务局从政策宣传、对接需求等方面入手，持续护航残疾人就业。一方面不折不扣落实好各项助残税费优惠政策，加快办理安置残疾人增值税即征即退等优惠政策，助力企业主动承担社会责任；另一方面聚焦残疾人办税缴费需求，通过设置绿色通道、爱心专座等方式打造无障碍办税环境，稳稳地托举起残疾人的“就业梦”。

下一步，嘉兴经济技术开发区税务局将继续落落实税费优惠政策，持续推进智能化、个性化、精准化税费服务，为先进制造企业的发展注一分活力、添一分动力、增一分后劲。

中日节能环保创业投资有限公司减资公告

根据2023年12月19日第四届董事会第四次会议决议，中日节能环保创业投资有限公司拟将注册资本从42888.51万元减至33888.51万元，现予以公告，债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供相应的担保，逾期不提出的视为其没有提出要求。

中日节能环保创业投资有限公司
2024年1月10日

中日节能环保创业投资管理有限公司减资公告

根据2023年12月19日第四届董事会第九次会议决议，中日节能环保创业投资管理有限公司拟将注册资本从12866.553万元减至9866.553万元，现予以公告，债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供相应的担保，逾期不提出的视为其没有提出要求。

中日节能环保创业投资管理有限公司
2024年1月10日

注销公告

杭州泽大技工贸实业公司经股东会讨论决定，本公司决议解散，公司已成立清算组进行清算，请各债权人自接到本公司通知书之日起30日内，未接到通知书的自本公司公告发布之日起45日内，对自己是否要求本公司清偿债务或提供相应的担保作出决定，并于该期间内通知本公司。否则，本公司将其视为没有提出要求。

杭州泽大技工贸实业公司
2024年1月8日

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善